

淄博市慈善总会·世博慈善基金成立

涉及骨病救助、慢病救助、肿瘤救助，惠及更多市民~

记者 樊伟宏
通讯员 于雪松

日前，淄博市慈善总会·世博慈善基金成立暨骨病救助、慢病救助、肿瘤救助项目揭牌仪式隆重举行。

世博慈善基金的成立将切实解决困难群体看病时的实际困难，减轻救助对象就医负担，促进医患关系和社会和谐发展，助推慈善资源在困难群众众多病种救助方面发挥高效、长久、积极作用。

淄博市卫健委、淄博市民政局、淄博市总工会、淄博市市民政综合服务中心、高新区工委相关领导共同出席本次仪式。

提供精准医疗健康救助

做好疾病医疗救助保障，是进一步减轻困难群众和大病患者医疗费用负担、防范因病致贫返贫、筑牢民生保障底线的重要举措。

淄博市慈善总会·世博慈善基金由世博高新医院出资600万元发起成立，是一项长期用于精准医疗健康救助的基金，是帮助困难家庭、弱势群体解除痛苦、走出困境、健康生活、回归社会的爱心工程。

发展慈善事业，救助医疗贫困群体，不仅是社会医疗保障制度的一大补充，也是社会发展的必然要求。

“世博慈善基金的成立，是世博高新医院主动承担社会责任，



积极奉献爱心热心的又一具体表现。也是对于‘救急+解难’工作模式的新探索，是针对骨病救助、慢病救助、肿瘤救助社会需求的新实践。”高新区工委委员、管委会副主任曲文岳表示。

病有所医、医有所保，是老百姓的基本需求，也是关乎民生幸福的重要保障。

“在世博慈善基金的发展过程中，要坚持以人民健康为中心，加快建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次医疗保障体系；以基本医疗保险为主体，医疗救助为托底，补充医疗保险、商业保险、慈善捐赠、医疗互助共同发展的医疗保障制度体系，逐步形成多方协作救助新模式，促进医患关系和谐，弘扬社会正能量。”淄博市卫健委副主任刘志强表示。

书写有温度的世博答卷

“世博高新医院作为热心慈善事业的优秀代表，多年来，始终关心支持慈善事业，此次设立淄博市慈善总会·世博慈善基金为淄博贫困患者带来了福音。”淄博市民政局党组书记、局长杨刚表示。

世博高新医院的发展历程也是其做公益慈善的过程。在成立暨揭牌仪式现场，世博高新医院院长阎敬武介绍道：“世博高新医院建院之初便确立了‘一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳’的世博理念。在快速成长的过程中，世博人始终把关注健康事业、投身社会公益、担当社会责任当作医院文化建设的重要组成部分。”

成立淄博市慈善总会·世博慈善基金，设立骨病救助、慢病救助、肿瘤救助三大项目，这仅是世博高新医院凝聚向善力量，服务淄博卫生健康事业高质量发展的一个缩影。

同月9日，与北京新安贞医院正式签约，协作共建心血管临床医学中心，保证市民在家门口享受到“京”字牌医疗服务，解决人民群众所反映的看重症、疑难杂症等“大病难”的同时，世博高新医院不忘带着技术与服务帮助困难群众。

“淄博市慈善总会·世博慈善基金是一项针对多病种的暖心工程，对构建‘医保+商保+救助’融合发展新模式，让低保对象、特困人员等特殊群体，实现生病不用怕、看病不用愁、就医少花钱，防止低收入家庭因病致贫、返贫具有重要意义。”阎敬武表示。

通过公益慈善事业树立百姓信赖的口碑，世博高新医院比拼的是医疗水平，更是医疗品质与口碑。

作为一家有爱心、有责任感的三级综合医院，世博高新医院将一如既往的坚持“一切为了病人 生命只有一次 不惜一切代价 托起生命太阳”的世博理念，带着使命、带着情感、带着责任，带着“2022全面品质提升年”的工作精神，扎实做好医疗事业，最大限度地把患者所需、医院所能结合起来，切实织密扎牢民生保障安全网，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

世博高新医院

千里送药保生命

记者 樊伟宏
通讯员 于雪松

有这样一群极其特殊的罕见病患者，被人称作“玻璃人”“瓷娃娃”，这些患者受伤容易血流不止，换颗牙齿都可能致命。

他们就是血友病患者。

32岁的血友病患者李先生（化名）膝关节肿大多年，右膝严重变形，活动受限、无法下蹲，几乎靠轮椅生活。但祸不单行的是，一直以来照顾他的父母近期双双患上重疾，急需照顾。

经过多方了解，李先生决定尽快完成膝关节手术治疗，让自己重新站起来，照顾好父母，同时，努力减轻家庭负担。

然而，事情并没有如愿。

“您好，毕院长，我可能无法按时进行手术了，可我爸爸妈妈还在家等着我照顾……”急需手术的李先生焦急地说道。

通过电话，世博高新医院副院长、血液肿瘤科主任毕作木了解到：手术不算复杂，但是为李先生实施手术的医院控制出血的凝血因子药品库存不足。

“该血友病患者属于遗传性凝血因子缺乏症，此类患者凝血困难、凝血时间长，重症者没有明显外伤也可发生‘自发性’出血。目前尚无根治方法，可以通过监测凝血因子活性并及时补充凝血因子等方法辅助治疗。”毕作木介绍说。

据了解，血友病患者终身具有轻微创伤后出血倾向，可能会因为极小的伤口就血流不止。

“患者需要终身注射稀缺性的凝血因子维持生命。不做手术，李先生将无法重新站起来，无法照顾其父母。但手术就一定会有出血，若无足量的凝血因子，李先生随时可能出现生命危险。”毕作木解释着这个两难困境。

为了帮助李先生尽快做上手术，毕作木第一时间向该院院长阎敬武汇报了上述情况。阎敬武立即做出相关指示：一切为了病人，必须以最快速度将药品安全送达患者手中，保证手术如期进行。

经过毕作木及药学部同事的不懈努力，最后成功从上海调拨到药品。药品到达世博高新医院后，医院立即派专车将药品送到了身在济南的李先生手中，保证了手术按时完成。

作为淄博市血友病定点医院，世博高新医院充分发挥三级综合医院的综合服务功能，不断优化完善血友病的诊疗管理，为提高淄博及周边更多血友病患者的生活质量贡献力量，为淄博市血友病患者提供更优质、精准的医疗服务，真正使血友病患者达到属地化管理和同质化诊疗。



治疗、学术讲座交流等活动。

“站在巨人的肩膀上”从“心”出发，解决鲁中地区心血管病患者“看病难”问题，为淄博引入医学技术、医学人才，“手把手”传帮带培养本地人才，促进淄博医疗卫生事业发展。作为一家集医疗、科研、教学、康复等多功能为一体的现代化三级综合医院，世博高新医院一直致力于为淄博医疗卫生事业的发展增砖添瓦。

“此次打开院墙，与世博高新医院深入合作，双方都将本着‘顶层设计、优势互补、互惠共赢、以点带面、分步实施、持续改进’的原则与决心，真正意义上的实现两院上下互通、资源互补、合作共赢，达成1+1>2的效果。”“北京新安贞医院·世博高新医院心血管临床医学中心成立、揭牌，将进一步促进淄博地区心血管疾病治疗技术与国内甚至国际顶尖水平接轨，全面引领淄博乃至山东的心血管疾病诊疗水平大幅提升。”张兆光、阎敬武纷纷表示。

精于“救心”，当好人民群众“护心人”。与北京新安贞医院合作共建国家级心血管临床医学中心，引进全国先进心血管疾病治疗技术，是世博高新医院紧跟淄博市委市政府、高新区管委会、淄博市卫健委关于持续改善民众就医，全面提升医疗健康品质和群众满意度工作的一项重要举措。对进一步提升淄博心血管疾病诊疗水平，使心血管疾病患者足不出户就能享受北京专家的诊疗，助力推动病有所医向病有良医转变，建设区域医疗卫生高地具有重大意义。

世博高新医院一直致力于提高危重、疑难疾病诊疗水平，加快构建与市民健康需求相适应的优质高效医疗服务体系。对于未来的合作，世博高新医院将通过团队培养、新技术开展、科研教学等形式，进一步构建起淄博市乃至山东省内一流的心血管疾病救治高地，确保人民群众在家门口得到更好的医疗技术服务。（于雪松）

打造淄博心血管临床医学高地

打造一站式心血管病综合服务模式

当好人民群众的“护心人”

看病难，特别是看心血管大病难，曾是困扰淄博地区四百万群众的心头事，老百姓看心血管疑难复杂病、大病要到济南、青岛，甚至前往北京、上海等地就诊。

为扎实推进医疗健康品质提升三年攻坚行动，打通人民群众去上级医疗机构的通道，解决群众看病难的问题，全面提升医疗健康品质和群众满意度，日前，一场从北京到淄博，跨越430公里的“牵手联姻”在世博高新医院举行。

打造一站式心血管病综合服务模式

活动当日10点18分，北京新安贞医院·世博高新医院心血管临床医学中心签约暨揭牌仪式隆重举行。

仪式由高新区卫生健康事业中心主任刘力主持。原北京安贞医院院长、现北京安贞医院名誉院长张兆光，淄博市卫生健康委党组成员、淄博市卫生健康委三级调研员阚金菊，高新区工委委员、管委会副主任曲文岳，淄博市医疗保障局党组成员、淄博市医疗保障服务中心主任任曲道际，淄博市中心血站副站长祝慧芳，原北京安贞医院办主任、院长助理崔卫东，北京安贞医院心外科副主任黄方炯，北京安贞医院心内科主任吕树铮，世博高新医院创始人兼院长阎敬武等领导出席本次仪式。

北京安贞医院是一所以治疗心肺血管疾病为重点的三级甲等综合性医院，在全国心血管领域处于领军地位。根据协议，北京安贞医院心外科副主任黄方炯，北京安贞医院心内科主任吕树铮等专家们今后将定期到世博高新医院进行技术指导、疑难病例会诊



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:曲蕙莹 美编:刘薇薇